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Editorial

Slovo starosty
Blíží se konec roku, což je jednak krásný čas vánočních svátků, ale i čas bilancování
a účtování se starým rokem. Bohužel, nemáme na něj moc hezké vzpomínky, protože
přinesl naší obci dvě velké tragédie. 

Požár šicí dílny připravil naše občany o práci v místě, ale věřím, že za pomoci peněz
od pojišťovny se podaří provoz šití opět obnovit. 

Bohužel, život mladého nadějného chlapce nahradit nedokážeme. Tato tragédie nás
bude dlouho provázet a snad jen čas vyléčí těžkou ztrátu pro rodinu a přátele, pro nás
všechny.

Věřím, že jsme si svůj příděl smůly vybrali a nový rok 2012 bude pro naši obec lepší.
I když ani letos jsme nezaháleli a udělali pro naše občany kus dobré práce. V Ležkách
se rozjel zkušební provoz kanalizace s čistírnou, v Lubenci jsme opravili chodník na
Chýšské ulici a zprovoznili jsme sběrný dvůr odpadů. Podařilo se začít opravu fasády
kostela sv. Vavřince v Lubenci a vyměnili jsme část oken ve škole za plastová. Přesto
máme ještě hodně práce před sebou, aby se nám v našich vesničkách dobře žilo.

Přeji všem našim občanům klidné prožití vánočních svátků v kruhu svých rodin a přátel.
I když nám vláda připravila několik úsporných opatření, věřím, že se s tím vypořádáme,
a pokud nám bude přát zdraví a trochu štěstí, zvládneme všechny nástrahy nového
roku 2012 bez obtíží.

Váš starosta
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Starosta Obce Lubenec svolává ve smyslu zákona o obcích č. 128/2000 Sb.

9. ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA OBCE

na středu 14. 12. 2011 v 17.00 hodin
do Informačního střediska na OÚ v Lubenci

Program :
1. Zahájení, kontrola usnesení
2. Projednání návrhu rozpočtu obce na r.2012
3. Prodej obecních nemovitostí
4. Přijetí vyhlášky č.2/2011 o poplatku za odpad v r.2012
5. Přijetí vyhlášky č.3/2011 o hracích automatech
6. Přijetí vyhlášky č.4/2011 o změně v systému nakládání s odpady 
7. Různé
8. Usnesení, závěr

Zasedání je podle výše citovaného zákona veřejné.

starosta obce



Zpravodaj obce Lubenec

Výjezdní zasedání ZO v Drahonicích
Po dvou letech jsme pro další veřejné jednání ve středu 9. 11. 2011 opět zvolili hostinec
v Drahonicích, abychom mohli blíže poznat problematiku této místní části. Tuto naši
snahu ocenilo celkem 12 občanů, kteří s námi přišli podiskutovat. I když byla celá
atmosféra ovlivněna prostředím restaurace a někteří diskutující radši přišli o něco dříve,
aby si dodali kuráže, myslím, že jsme nakonec zasedání zvládli a projednali jsme i dost
závažných témat, týkajících se celého lubenecka.

Jedním z nich bylo i doplnění zastupitelů do plného počtu, kdy po odstoupivší
Mgr. Janě Michalcové nastoupil na její místo Ing. Zdeněk Vukliševič. Po složení slibu do
rukou starosty mohlo pokračovat projednávání dalších bodů programu.

Tím prvním byla již zmíněná problematika Drahonic. A jako všude v našich místních
částech se týkala hlavně špatných komunikací a to nejvíc chodníku od čp. 35
k bytovkám. Dále byly připomínky k cestě směrem k ubytovnám. Pro nedostatek
financí dojde na jejich opravu zřejmě až v roce 2013. 
Další připomínky byly k zanesené strouze u trafostanice, nedostatečné přítomnosti
Policie ČR v obci, ke způsobu likvidace odpadních vod z domácností a k vymáhání
dluhů od občanů za odvážení domácího odpadu.

Po celkem horlivé diskusi jsme přešli ke schválení obecně závazné vyhlášky č. 1/2011
o rušení nočního klidu. Dále předložil starosta plán zimní údržby komunikací a byla
schválena smlouva s Lukrou s.r.o. na výpomoc při úklidu sněhu.
Byl rovněž diskutován návrh rozpočtu obce na rok 2012, který po úpravách bude
zveřejněn a schválen na prosincovém zasedání ZO. S tím byla schválena i rozpočtová
opatření upřesňující čerpání financí z letošního rozpočtu.
Po projednání prodeje obecních nemovitostí byl předložen ke schválení návrh bytové
komise na pořadí pro uzavírání nájemních smluv na obecní byty pro 1. pololetí 2012.
Rovněž byl schválen návrh na složení kauce ve výši 3 měsíčních nájmů před přidělením
obecního bytu, zvýšení nájmu o 10% od 1. 7. 2012 a úprava podmínek při podávání
žádostí o byt. Zastupitelé schválili i prořez a pokácení některých vzrostlých stromů
u obecních domů.

Jak jsme již informovali, majitel šicí dílny Best – Piece konfektion má velký zájem vrátit
se do areálu MŠ v Lubenci, a tak zastupitelé rozhodli, že pokud dojde k dostatečnému
plnění pojistné události, vystaví obec novou výrobní halu na místě, kde byl shořelý
objekt.
V souvislosti s předáním kanalizace a ČOV v Ležkách musí obec vybrat provozovatele,
který by po dobu 5ti let toto zařízení provozoval, a proto bylo vyhlášeno výběrové
řízení. Starosta najmenoval zástupce ZO do výběrové komise.
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Pak už byly na programu informace o změnách ve vedení SÚRAO, o připravované
„optimalizaci“ škol, zproštění vojenské povinnosti pro členy krizového štábu obce
a přidělení dotace na oslavy 140. výročí SDH Lubenec.
Samozřejmě, že po ukončení oficiální části zasedání pokračovala diskuze s občany dál,
ale to už radši nebudu publikovat.

starosta

OBECNÍ ROZHLAS PŘES SMS ZPRÁVY
Chcete posílat zprávy z hlášení veřejného rozhlasu do vašeho mobilu?
Tuto otázku jsme již řešili před několika roky. Jde o to, že naše ústředna veřejného
rozhlasu umožňuje vysílat hlášení i formou rozeslání krátkých SMS zpráv na mobily
občanů. Ovšem jen těch, kteří jsou ochotni nám svěřit číslo svého mobilu. Záleží tedy
pouze na vás. Pokud se nám přihlásí dostatek zájemců o tuto službu, jsme prakticky
připraveni vysílání veřejného rozhlasu od 1. 1. 2012 provádět i touto formou SMS zpráv.
Pokud tedy máte zájem, pošlete číslo svého mobilu se svým jménem za pomoci SMS
na tel. č. 732601120, což je číslo sekretářky starosty, pí Jánské, anebo jí ho rovnou
nadiktujte na tel. č. 415212288.
Sám jsem zvědav, jestli se tato užitečná služba občanů ujme.

starosta 

Ordinace praktického lékaře pro děti a dorost
MUDr. Halina Špeniková

Pondělí Kryry 7-10 nemocní 10-12 koj. poradna
Podbořany 13-15 nemocní

Úterý Podbořany 7-10 nemocní 10-11 koj. poradna
Lubenec 12-14 nemocní 14-15 koj. poradna

Středa Kryry 7-10 nemocní 10-11 prevent. proh.
Podbořany 12-14 nemocní 14-16 převent. proh.

Čtvrtek Lubenec 7-10 nemocní 10-11 prevent. proh.
Kryry 12-14 nemocní 14-15 prevent. proh.

Pátek Podbořany 7-10 nemocní
Kryry 11-14 nemocní

Dne 31. 12. 2011 odchází do zaslouženého důchodu MUDr. J. Turková.
Ordinovat v Lubenci a v Kryrech bude od 2. 1. 2012 MUDr. H. Špeniková. V případě zájmu
proběhne registrace při první návštěvě lékaře, nejlépe do 30. 3. 2012.



Školství

Kolektiv MŠ přeje všem dětičkám, rodičům a prarodičům bohatého Ježíška, 
šťastné pohodové Vánoce a hodně zdraví, štěstí v novém roce.

Mgr. Peterková St.
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Podzim roku 2011 na Masarykově základní
škole v Lubenci
V průběhu uplynulého období, vedle každodenních výchovně vzdělávacích činností,
naše škola pořádala pravidelné akce a aktivně i úspěšně se zapojovala do celé řady
soutěží, olympiád a jiných vzdělávacích aktivit. Nemohu vyjmenovat všechny aktivity
naší školy, ale ráda bych zmínila alespoň některé z nich. Bližší informace o těchto
a dalších záležitostech školy najdete na našich webových stránkách a malou
„ochutnávku“ Vám nabízíme i zde. 

Na podzim letošního roku se naši žáci zúčastnili např. exkurze do Temelína, prožili
Den jazyků, což byla jedna z akcí, která promítla znalost cizího jazyka i do jiných
vyučovacích předmětů.

Měsíc říjen byl ve
znamení plavání; žáci ze
3. a 4. ročníku zahájili
plavecký výcvik ve
žlutickém bazénu. Další
etapa plavání je čeká
v příštím pololetí.
Protože pronájem
plaveckého bazénu není
levnou záležitostí,
děkujeme obci Lubenec
za finanční podporu, bez
níž bychom tuto činnost
pro Vaše děti nemohli
realizovat.

Zásadní říjnovou investiční akcí byla výměna naprosto nevyhovujících oken na jižní
straně budovy za okna plastová. Byla to značně náročná akce jak z hlediska
organizačního,tak i finančního i realizačního. Měli jsme na ni omezený čas, protože
jsem nechtěla narušovat průběh vyučování. Bez pomoci obce Lubenec, bez vstřícnosti
pracovníků pedagogických i provozních bychom ji včas a výborně nezvládli. Tímto
všem děkuji za pomoc.

Další plánovanou aktivitou bylo Velké říjnové čtení a návštěva knihovny. Jejich
úkolem bylo posílení čtenářské gramotnosti dětské generace, protože čtení a listování
v opravdové knize má své neobyčejné kouzlo.

Školství
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Vztah občanů naší obce k přírodě je vstřícný, a stejně tak i my rádi vyvíjíme činnosti
nejen v pěstitelských, ale i „dílenských“ aktivitách a doplňujeme je akcemi z oblasti
EVVO.

K nim patří např. "Stolová hora nad Agarou" - ekologický výukový program NATURA
2000 Úhošť nebo Den stromů. Do budoucna plánujeme řadu akcí, které chceme
uskutečnit na naší krásné školní zahradě. 

Činnost školy je výrazná i v oblasti sportovní, např. úspěšní jsme byli díky našim
„žákovským“ sportovcům v okresním kole přespolního běhu v Krásném Dvoře.
Výrazná je aktivita naší školy i ve výtvarných soutěžích a i tam jsou naši žáci na
stupíncích nejvyšších.

Spolupráce každé školy s Policií ČR by měla být samozřejmostí, i když tomu tak vždy
nebývá. Jsem proto velmi ráda, že u nás tato spolupráce funguje a jen si přeji, abychom
společně zajišťovali spíše prevenci a co nejméně museli řešit záležitosti negativní.
K těm preventivním patří projekt AJAX - spolupráce s Policií ČR – Kryry, prevence
šikany apod. Při jedné z těchto společných akcí naši „třeťáčci“ odměňovali pěkným
obrázkem slušné řidiče, kteří projížděli obcí Lubenec. I já jsem dostala jeden takový
pěkný malovaný obrázek a věřím, že jako slušný řidič jsem potěšila hlavně naše děti.

Ve vzdělávací oblasti byli naši žáci (jako každý rok) připravováni na srovnávací zkoušky,
které zanedlouho spustí MŠMT na všech školách. Toto testování Stonožkou jsme letos
absolvovali ve ztížených podmínkách, protože naše počítače „se rozhodly příliš
nefungovat“. V současné době jsme již pořídili alespoň několik počítačů, které by měly
stávající situaci trochu vylepšit. Jejich financování bylo provedeno z „peněz KÚ
Ústeckého kraje“, které jsou přímo určené pouze na učební pomůcky. Výše těchto
finančních prostředků je pochopitelně limitována, tak se s jejich čerpáním musí jednat
velmi rozumně. Na druhou stranu jsme rádi, že nějaké prostředky pro tuto oblast jsou,
a my tak můžeme účelněji využít financí z rozpočtu obce a její plánovaný rozpočet
nezatížit více než je nutné.

Halloween - tradiční setkání s dětmi a jejich rodiči i letos bylo přijato s úsměvem na
tváři a společně se těšíme na další ročník „hallowenského strašení“. 

Poslední akcí, která je hodna obdivu a kterou bych ještě zmínila, je prezentace
ročníkových prací žáků 9. ročníku. Tato aktivita je náročná nejen pro naše žáky, ale
i jejich učitele. Ovšem její přínos je výrazný; budoucí absolventi si otestovali své
prezentační schopnosti před veřejností, rodiči, spolužáky i pedagogy. Svou účastí je
přišli podpořit i zástupci obce. Žáci museli pro svou výstupní práci hledat informace
v různých publikacích, literatuře a také na internetu. Tyto informace museli přenést do

Školství
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formy powerpointové prezentace, kterou promítali před publikem a komentovali její
obsah. Žáci museli tedy zvládnout spoustu úkonů, které jsou nutné v současné
společnosti nejen v běžném životě, ale i při jejich dalším studiu. 

Ráda bych Vás také informovala o tom, že i v letošním školním roce na naší škole začal
fungovat žákovský parlament ve složení: 
zástupci za 5. ročník - Holý Čeněk, Kanta Matěj, Švábová Žaneta; za 6. ročník - Hausner
Jakub, Krejcarová Hana, Křížová Petra, Michalcová Markéta, Tučimová Veronika,
Vukliševičová Jana; za 7. ročník - Polenová Aneta, Polenová Barbora, Zídková Adéla; za
8. ročník - Fajfr Miloš, Kiesswetter Vojtěch, Polena Jan; za 9. ročník - Kináčová Lenka,
Kupček Tomáš, Müllerová Dominika. Pokud budou mít chuť přispět svou účastí či
pomocí k výraznějšímu fungování žákovského parlamentu i ostatní žáci, jejich aktivitu
uvítáme.

Jako důležité vidím i ustavení rodičovského parlamentu, který díky spolupráci
s vedením školy bude mít možnost sdělit svůj názor na „život“ školy, a bude tak mít
legitimní možnost dávat své náměty na školní zaměření a její další vývoj.

V dalším období nás čeká „těšení se“ na vánoční čas a vánoční aktivity s ním spojené
(vánoční ladění s rodiči - besídka - spolupráce s DDM Žihle, hudební program - vánoční
setkání s důchodci).

V novém roce 2012 budou probíhat školní i okresní kola olympiád a soutěží, čeká
nás lyžařský výcvik pro žáky naší školy, sportovní aktivity a řada dalších akcí.
Jednou z nich je Den otevřených dveří, na nějž Vás tímto srdečně zveme. O přesném
termínu jeho konání Vás budeme včas informovat.

Zápis do 1. ročníku je akcí měsíce února. Pro naše budoucí prvňáčky, jejich rodiče,
ale i pro Vás ostatní nabízíme v případě Vašeho zájmu možnost využít od příštího
školního roku dopravu dětí do školy školním autobusem.

Nemohu zde zmínit vše, co jsme v uplynulém podzimním čase realizovali, ani nemohu
zmínit vše, co ještě zrealizovat chceme…, přesto bych chtěla, aby zde zaznělo moje
poděkování všem, kteří se na kvalitním a úspěšném průběhu našich akcí podíleli. 

Poděkování tedy patří našim žákům za úspěšnou reprezentaci školy, pedagogům, kteří
je připravovali, rodičům dětí za jejich podporu a v neposlední řadě obci Lubenec
a našim partnerským organizacím.

Ing. Mgr. Romana Klimentová
ředitelka školy

Školství
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Naučná stezka má
pokračování
Dne 16. 11. 2011 si žáci 7. třídy
z předmětu Putování regionem vyšli
do Libyně, kde byla instalována další
deska Naučné stezky okolí Lubence.
I když počasí nebylo zrovna příznivé,
měli žáci možnost zdokumentovat
novou tabuli, jejímž obsahem je
historie obce Libyně, informace
o kostelu sv. Jiljí i o budovách
a pomníku, které zde již nejsou. Žáci si zároveň prohlédli znovu instalovaná Boží muka,
obešli kostel sv. Jiljí, který je rekonstruován, a žáci se domluvili, že jedna z příštích cest
bude určitě až na nedalekou Vochlickou rozhlednu. Z Libyně pak žáci pokračovali do
Drahonic a autobusem zpět do Lubence. 

MUDr. Dana Šašková

Good day, dobro den, jo napot či
zdravstvujte,
i tak vás mohli pozdravit žáci lubenecké školy na Den jazyků. Poděkovat vám mohli
třeba finsky a poprosit francouzsky, španělsky nebo polsky. Měli totiž za úkol zjistit,
jak se pozdraví či poděkuje v různých evropských jazycích, a taky svá zjištění aplikovat
v praxi. Pokud jste byli například pozdraveni v cizím jazyce, hra pokračovala. Museli
jste totiž uhodnout, o jaký jazyk se jedná a v jakém státě se jazyk používá. Starší děti
pak zjišťovaly také hlavní města jednotlivých evropských států a kreslily jejich vlajky.
V hodinách německého a anglického jazyka si pak žáci překládali různé zajímavosti,
zpívali cizojazyčné písničky nebo si například polepili tělo lístky s anglickými názvy
jednotlivých částí těla. Naplnili tak jednu část svého letošního celoročního tématu
Evropa, k němuž směřuje většina školních aktivit.

Mgr. Jana Michalcová, učitelka AJ

Týden knihoven
V týdnu od 3. do 7. října jste mohli ve školní knihovně potkat nejen žáky školy, ale třeba
také pana školníka. Nic tam neopravoval, ale zapojil se do letošního Týdne knihoven,
který probíhal pod heslem „Knihovna pro každého, knihovna pro všechny.“ Proto byli
vyzváni všichni, kteří do školní budovy chodí jako žáci nebo zaměstnanci, aby si přišli
vybrat knihu na čtení. Této možnosti využilo celkem 147 čtenářů, z toho 134 dětí a 13

Školství
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zaměstnanců. Nejúspěšnější v počtu výpůjček na jednoho žáka byla 4. třída. Druhá
část soutěže – zápisy o přečtených knihách – bude vyhodnocena až po týdnu 7. – 11.
11., kdy uplyne obvyklá měsíční výpůjční doba. V ní čtenáři zpracují své zážitky z četby
a zapojí se do soutěže o ceny. 

Mgr. Jana Skleničková, knihovnice ŽK

Přespolní běh – 3. října 
Stalo se již tradicí, že se naše škola
zapojuje do sportovních soutěží
v regionu. První je přespolní běh
v prostředí zámeckého parku
v Krásném Dvoře. V letošním školním
roce se soutěže zúčastnilo 5 družstev,
z nichž žáci a žákyně 4. a 5. třídy
a mladší žáci vybojovali 3. místo.
V jednotlivcích se nejlépe umístil za
nejmladší kategorii Pavel Tučím (2.
místo) a za mladší žáky Michal Kadlec
(2. místo). Všem zúčastněným
děkujeme za reprezentaci školy.
Mgr. Floriánová Věra, učitelka Tv

„Moje zvířátko“
Dne 4. října jsme si připomněli
Mezinárodní den zvířat. Donesli jsme
do školy své mazlíčky a vyprávěli
ostatním, jak se o domácí zvířátka
staráme. Vašík ukázal své křečky
Bublinu a Ferdinu, Káťa morče
Rozárku, Máťa morče Fifinku, Sabinka
morče Šmoulinku, Robík morče Barču
a Simonka svého pejska. Na
fotografiích nám své pejsky
představili také Lucinka a Klárka. 

Děkujeme rodičům za ochotu a za to, že nám pomohli přinést klece se zvířátky.
Připravili: prvňáčci a třídní učitelka Mgr. Dagmar Lorencová

Školství
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Jak jsme oslavili
Den stromů 
20. 10. mají stromy narozeniny a my
jsme si to patřičně užili. Hned ráno
nám paní asistentka Vlasta
Dolíhalová vyprávěla o tom, co to dá
práce, než z malého semínka vyroste
pořádný strom a kolik lidí se na tom
podílí. 

Pak jsme si adoptovali čtyři ořešáky
vlašské, protože nám dávají moc dobré ořechy a taky si pod nimi hrajeme, když jsme
ve družině.Shrabali jsme listí, stromy si pojmenovali, šeptali do nich svá přání a přání
pro ně, sbírali ořechy a nakonec šli do třídy, abychom si jejich listy otiskli na papír.

Ořešáci, mějte se přes zimu hezky a za rok nám zase dejte dobré ořechy!
žáci 3. třídy spolu s třídní učitelkou Mgr. Janou Pěknicovou

Halloweenské dovádění
Dne 31. října bylo počasí jako stvořené pro haloweenské dovádění. Stmívalo se, byla
mlha a za tichého večera bylo slyšet i padání listů. Ale po 17. hodině vše začalo. V lesích
bylo vidět spoustu světýlek a ozývalo se kvílení strašidel. Po cestě děti musely splnit
hned několik úkolů: stvrdit svým podpisem či vybarveným halloweenským obrázkem
svůj vstup mezi lesní strašidla, objevit v košíku strašidelné předměty, vyrobit si
malinkého ducha z papírových ubrousků a několika ranami skolit šiškou lesního ducha,
který se pohupoval ve větvích stromů. Všichni plnili úkoly zodpovědně, aby je lesní
strašidla propustila z temných lesů zpět do jejich domovů. Na konci cesty získala
strašidla i dítka malou odměnu. V lubeneckém lese se „Halloweenskou cestou“ prošlo
více než 60 strašidel a dítek . 

Děkuji všem učitelkám z MŠ i ZŠ, také starším žákům, kteří se podíleli na organizaci
„Halloweenské cesty“.

Mgr. Dagmar Lorencová, školní metodik prevence

Školství
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Kulturní a společenské akce v prosinci 2011 

2. 12. Předvánoční posezení se seniory od 14 hodin v KD Lubenec
Program: Slavnostní zahájení s přípitkem pana starosty

Taneční vystoupení žáků ZŠ v Lubenci
Hudba - k tanci a poslechu hraje Fr. Barák a Jiří Holubička

4. 12. Filmové představení pro děti v rámci Mikulášské nadílky 
bude promítnut film Kung Fung Panda 2
od 15 hodin v kině - vstupné : zdarma 

11. 12. Koncert žáků ZUŠ Podbořany- vystupovat budou žáci ZŠ Lubenec
pod vedením pí učitelky H. Řeřichové a pana učitele B. Ptáčka
od 17 hodin v kostele sv.Vavřince 

31. 12. Silvestrovská zábava 
pořádá STSČ Lubenec od 20 hodin v KD Lubenec
hraje oblíbená skupina : KADENCE
vstupné: v předprodeji u pí Kiesswetterové : 130,-Kč

v den konání akce v KD                     : 150,-Kč

Připravujeme
v prosinci 2011 – VÁNOČNÍ DÍLNY – akce bude upřesněna na plakátech

28. 1. 2012 – 20. OBECNÍ BÁL – jste všichni srdečně zváni ke společnému
prožití jubilejního obecního bálu. Našiem cílem je setkávání se nejen na
úřadě, ale i mimo něj, abychom se společně pobavili a udělali si také
radost ve shonu všedních dnů.

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám za celou kulturní komisi popřála
štědré a spokojené vánoční svátky, hodně zdravíčka a osobních úspěchů v novém
roce. Těšíme se na další setkání s Vámi.

Jitka Holá
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Kino Lubenec - prosinec 2011

Sobota 10. 12. v 17 hodin Šmoulové 
Americký animovaný pohádkový příběh o legendární
modré malé bytosti z dob středověku. Šmoulové ve
filmovém příběhu se musí vypořádat nejen sami se
sebou, ale hlavně s čarodějem Gargamelem. Ten je
vyžene z jejich vesnice a oni se rázem ocitnou v naší
současnosti. Najít cestu zpátky do středověku nebude
nijak snadné.

Délka filmu 98 min.            
Česky mluveno 
Vstupné 50,- Kč           
mládeži přístupno

Sobota 10. 12. ve 20 hodin Muži v naději  
Česká komedie. Na rozdíl od filmu „Ženy v pokušení“
nahradil režisér Jiří Vejdělek ženské hrdiny mužskými
protagonisty, kteří se pokoušejí řešit své milostné
problémy a vzájemné vztahy. Místo tří žen z jedné
rodiny se zde jedná o dva muže, čerstvého důchodce
Rudolfa spokojeného bonvivána a sukničkám, který si
ze všech zbylých sil užívá života a jeho zetě Ondřeje
svědomitého a ušlápnutého poctivce na prahu
středních let, jenž nic neřeší proměnil Rudolfovu dceru
Alici ve zklamanou a pánovitou manželku.

Délka filmu 115 min.                  mládeži přístupno
Vzhledem k tomu, že toto představení je zřejmě na
dlouhou dobu poslední v našem kině, budeme ho
promítat zadarmo
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Okno do filmového světa v Lubenci uzavřeno
Obvykle vždy něco začíná a pak to náhle končí. Takový scénář byl osudově určen provozu
místního kina. 
Kino v původní podobě bylo postaveno v období hluboké totality, uprostřed léta v roce
1962. Stavěno bylo v tak zvané akci „Z“,to v minulé době znamenalo, že se stavělo za
pomoci občanů, na což si mnozí starší občané vzpomenou i v případě místního kina.
Přešlo zhruba půl století, píše se konec r. 2011 a provoz kina se od ledna r. 2012 ruší.

Byl jsem požádán, abych přispěl svým článkem k objasnění definitivního uzavření
kinosálu v Lubenci.

Bohužel je to naprostá pravda a chtěl bych vám vysvětlit příčiny tohoto rozhodnutí. Proč
k tomu dochází? Je to zhruba ze tří příčin. Prvá příčina je ryze finančního rázu. Málokdo
tuší, kolik stojí provoz takového zařízení,jako je naše kino. V prvé řadě je to půjčovné,
které se pohybuje v relaci 1800 až 2500 Kč. Z této částky pak se platí DPH ve výši 20%.
Kromě těchto vysokých částek se platí 1 Kč ze vstupenky na fond české kinematografii,
jedno procento z vybrané tržby si vezme OSA (ochranný svaz autorů). Po promítnutí filmu
se musí poslat kurýrní poštou na další trasu, vyjádřeno v penězích je to zhruba 500 Kč. Pak
jsou zde další náklady, jako elektřina, plyn a v neposlední řadě se musí počítat na mzdy
zaměstnancům. Pokud sečtete všechny zde uvedené částky, tak nás v konečném
vyúčtování vyjde na 4400 až 4800 Kč promítnutí jednoho filmu. Na pokrytí všech výdajů,
při vstupném 65 Kč, by bylo potřeba účasti 70 platících diváků. Pro srovnání uvedu, že
v roce 2011 se průměr diváků pohybuje v číslech 25. Takže zde je ta pravá příčina
k rozhodnutí uzavření provozu. Říká se tomu nerentabilní zařízení. Inu nedivme se, vždyť
jsme v tržním hospodářství a to vyřeší vše.

Druhá příčina je ryze technického rázu. Z dobře informovaných zdrojů jsme se dozvěděli,
že zhruba do roku 2013 výraznější filmové společnosti produkující filmy přestanou
vyrábět filmy v původní podobě a přejdou na vyšší technologii vyjádřenou pod zkratkou
3D. To znamená trojrozměrný obraz a lepší kvalita zvuku. S tím ale souvisí technické
vybavení každého kina. Pro Vaši informaci- přestavba technického zařízení by pro naše
kino stála 5 mil. a výše. A to při vší úctě k hospodaření naší obce výše uvedená investice
překračuje naše možnosti.

Třetí a poslední příčina k rozhodnutí uzavření kinosálu je, dá se říci, také z důvodu
technického rázu. Kino v dosavadním stavu bylo zřízeno, jak jsem dříve uvedl, v létě v roce
1962. Takže zhruba 50ti letý provoz je již riskantní. Jedná se zejména o elektrické rozvody.
Jsou jisté obavy, že by mohlo zde dojít k požáru. A jistě víte, že s tímto „ohnivým
mužíčkem“ máme v letošním roce dost velké problémy.
Takže, když to vše shrneme, vidíme, že důvody jsou na tolik pádné, že nezbude než
s rozhodnutím souhlasit.
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A vzhledem k tomu, že jsem v tomto zařízení strávil velkou řádku let (od dubna 1974 až
do letošního roku) a spolupracoval jsem s velmi dobrými a příjemnými spolupracovníky,
chtěl bych poděkovat všem, kteří se zasloužili o to, abyste Vy, diváci, odcházeli z našeho
kina s dobrým pocitem.

V prvé řadě vzpomínám na ty, jež bohužel již nejsou mezi námi. Zejména na
předcházejícího vedoucího kina p. Leskota, od kterého jsem se hodně naučil v této
profesi, dále na pana Šajnera jako perfektního promítače, vzpomínám velice rád na
pokladníka pana Luhana, který vždy měl v zásobě dobrou náladu a úsměv, na paní
Štefanovou která nezkazila žádnou legraci a velmi dobře uklízela svěřené prostory.
Poděkovat bych chtěl, a doufám,že i za Vás, promítačům- p. Havrusevičovi, p. Peterkovi
a poslednímu dnešnímu jedinému promítači p. Deverovi. Nemůžu zde zapomenout
poděkovat i panu Štefanovi, který v létech dřívějších nám kromě zajištění dovozu
a odvozu filmů na dráhu zajišťoval topení v zimních sezónách.

Ale hlavně bych před úplným koncem článku chtěl poděkovat všem zastupitelům naší
obce za shovívavost k našemu zařízení. Osobně, a myslím si i za Vás bych poděkovat
nynějšímu starostovi panu Peterkovi.
Na úplný závěr článku Vás chci seznámit s jedním velice zajímavým údajem o našem kině.
Vzhledem k tomu, že mám k dispozici veškeré údaje od r. 1962 co se týká návštěvníků
filmu, tržeb a podobně, po zevrubném prostudování a sečtení výsledku všech roků, jsem
dospěl k zajímavému údaji, co se týká návštěvnosti. Od roku 1962 do října 2011 navštívilo
stávající kino celkem 525 755 diváků. Položím si i Vám otázku. Je uvedený počet diváků
dostatečně veliký, nebo za tu dobu mohl být větší?
To ponechám na čtenáři.
Končím článek s přáním a se slovy „ať žije kultura a vstříc lepším zítřkům.“

Emil Vyčichlo

Využívám této příležitosti, abych doplnil vcelku vyčerpávající a pravdivou informaci pana
Vyčichla. Jeho shrnutí přesně vyjádřilo důvody, které nás vedly k tomuto kroku. Já osobně
jsem se tomuto opatření dlouho bránil a nechtěl jsem si připustit, že za mého působení
ve vedení obce budeme jako jedni z posledních v regionu nuceni kino zavřít. Přesto jsem
optimista a doufám, že se podaří najít nějaký způsob náhradního řešení pro obnovení
provozu kina, třeba v jiné, modernější podobě. Proto kino zatím jen uzavřeme,
zakonzervujeme a budeme hledat nějaké řešení.
Já bych chtěl touto cestou poděkovat jak promítači p. Vítu Deverovi, ale hlavně
dlouholetému vedoucímu kina panu Emilu Vyčichlovi, za jejich v podstatě dobrovolnou
práci pro kulturní vzdělání našich občanů. Za minimální odměnu se snažili do posledních
chvil udržet chod kina i v dobách „tržního hospodářství“. Není to v dnešní době obvyklé
a proto jim patří náš veliký dík. 
Věřím, že najdeme ještě příležitost k ocenění jejich zásluh.

starosta
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Naučná stezka č. II
Obec Lubenec v loňském roce žádala o grant z fondu T-Mobile na Naučnou stezku
okolím Lubence č. 2. Projekt byl výběrovou komisí vybrán jako smysluplný a navazující
na ten předloňský. A tak jsme získali 37 500,-Kč, což je polovina finančních nákladů
potřebných na realizaci celého projektu. Druhá polovina peněz byla pokryta z rozpočtu
obce.

Jedná se o čtyři stejné informační
tabule, na kterých se místní
obyvatelé, turisté i návštěvníci
naší obce seznámí s další historií,
místní faunou a florou. Nová
stezka vede po silnici do Libyně,
ke kostelu sv. Jiljí, přes Drahonice,
okolo židovského hřbitova, polní
cestou do Řepan /možnost výběru
dvou cest – podle mapky/ a končí
v nádherné scenérii Kapucínských
skal v Ležkách. Snažili jsme se
navázat na loňský projekt. Jako
součást tohoto projektu jsme
vydali informační a propagační
materiály, které jsou pro všechny
návštěvníky a turisty bezplatně k
dispozici v Informačním centru na
OÚ v Lubenci.

Nesmíme však zapomenout na ty, kteří se na realizaci projektu společně s námi
podíleli. Konečné úpravy textů i grafiky se ujali manželé Kantovi. Korektury provedla
Mgr. Jana Skleničková a Mgr. Jana Michalcová. Patří jim za to naše poděkování.

Na fotografii jsou zaměstnanci obce Lubenec při instalování naučných tabulí.

Jitka Holá
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OTÁZKA ZASTUPITELŮM
Ve středu 9. 11. 2011 na veřejném zasedání v Drahonicích připomněl starosta svým
kolegům, že je to přesně 1 rok a 1 den od jejich jmenování do funkce zastupitele Obce
Lubenec. Redakční rada tohoto výročí využila a poslala jim tuto anketní otázku, 
„Co jsem za první rok působení v ZO udělali, ať už ve své komisi, či ve vlastní práci
zastupitelstva.“

Uvádíme zde odpovědi těch, kteří nám svoji dosavadní činnost popsali.

Komise pro sport mládež
Dobrý den, vážení spoluobčané,
odpovědět na tuto anketní otázku nebylo vůbec snadné, protože se domnívám, že i za
to krátké období, které uplynulo od voleb, se celému OZ podařilo mnoho věcí, které
ale musíte posoudit zejména Vy, občané naší obce. 

Pokud mám hodnotit svoji práci:
Jsem součástí celku a zatím se jen učím od služebně starších kolegů a uznávám, že až
teprve nyní vidím, že práce pro obec je velice, ale opravdu velice zodpovědná a vůbec
to není legrace. Každé malé rozhodnutí totiž ovlivní osud a celkový následný život nás
všech.Jako nejlepší čin vedení obce a zastupitelů hodnotím to, že se daří zachovávat
vyrovnaný rozpočet obce. Obec není zadlužená a přitom vše nutné a potřebné tu
máme. A to ostatní, to ostatní závisí na dobré vůli nás všech.

V OZ jsem byla pověřena vedením komise pro sport a mládež. Za nejlepší výsledek
své práce považuji to, že se mi podařilo oslovit skupinu báječných lidí, kteří mi s prací
v této komisi pomáhají. Na počátku jsme si stanovili tyto základní cíle: nabídnout všem
věkovým skupinám obyvatel Lubence drobné pohybově rekreační aktivity a zapojit
mládež do organizování akcí. 

Společně jsme se po celý rok snažili a podařilo se nám zorganizovat takové
tělovýchovné akce, které přinášely zábavu a radost Vám všem. Šipkový turnaj. Turnaj
v páce. Kolečkiáda. Zábavné odpoledne s pejsky. Vycházky za jmelím. Otvírání
a zavírání Lažanské studánky. Pravidelné cyklovyjíždky. Výšlap na Vochlici. To vše jsou
akce, které pro Vás připravili členové naší komise. A já jim ještě jednou děkuji za ochotu,
práci, nadšení a volný čas, který nám dávají. 

Ráda bych se ještě zmínila o několika mladících, kteří sice nejsou členy naší komise,
ale pomáhají nám přímo s organizováním akcí. Jirka Zetka – šipky, Petr Kroupa a Slávek
Suda – páka. Díky.



Otázka zastupitelům

18

V příštím roce se budeme snažit v tomto duchu pokračovat. Pokud máte chuť nám
v práci pomoci, máte dobré nápady, přijďte mezi nás, rádi Vás uvítáme. Dobrých
nápadů a ochotných lidí si totiž velice vážíme.

Závěrem bych ráda nám všem popřála spokojené, klidné a krásné Vánoce, hodně
dobré nálady a pohody, přátel, domácího štěstí, optimismu a hlavně pevné zdraví.

Blanka Forejtová

Komise životního prostředí a pořádku
Vážení spoluobčané,
uběhl jeden rok od voleb do obecního zastupitelstva. Byl to rok, kdy jsem se hlavně
seznamoval s novou funkcí a rovněž s tím, co vůbec práce v obecním zastupitelstvu
přináší. Jednou z priorit Komise životního prostředí a pořádku, jejímž jsem předsedou,
bylo pokácení označených stromů a prořezávky přerostlých stromů v různých částech
Lubence. Bohužel musím konstatovat, že v období vegetačního klidu v průběhu loňské
tuhé a dlouho trvající zimy, kdy byla možnost stromy prořezávat, případně pokácet,
jsme narazili na problém vlastnictví pozemků, na nichž tyto stromy stojí, a do konce
vegetačního období jsme již nestihli vyřídit patřičná povolení. Tato činnost by však
měla již přes letošní zimu proběhnout. 

Aktuálně řešíme problém s tím, že podél celého chodníku u silnice na Pražské
a Karlovarské ulici není odpadkový koš. Koše, které byly umístěny na Pražské ulici
u odboček k panelovým domům byly odstraněny proto, že některými
nezodpovědnými občany byly stále častěji naplňovány domovním odpadem!
V současné době se rýsuje možnost instalování menších odpadkových košů přímo na
lampy veřejného osvětlení. Určitě však bude situace s odpadkovými koši nějakým
způsobem vyřešena.

Některé z věcí, které vyplynuly z návrhů členů Komise životního prostředí a pořádku,
se mi podařilo na zastupitelstvu prosadit, jako například odstranění starých antén na
panelových domech, kde hrozilo nebezpečí pádu částí antén ze střechy, vybudování
nových poštovních schránek u č.p. 206. U některých návrhů, jako např.: vybudování
přechodu pro chodce u č.p.7 nebo nakoupení nádob na tříděný odpad a jejich
umístění do prostoru Malého rybníka „ve vrbičkách“ za hřištěm v Lubenci, jsme narazili
buď na nedostatek finančních prostředků, respektive na administrativní záležitosti.

Na tomto místě se však nemohu nezmínit o spolupráci obce s Věznicí Drahonice. Jak
již bylo v jednom ze zpravodajů uvedeno, odsouzení z věznice zdarma vypomáhali
obci při odklízení sněhu při kalamitě v prosinci roku 2010. Dále měli v plánu letos na
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podzim vyklestit a upravit cestu z Drahonic do Mlýnců, k čemuž však nedošlo z důvodu
vyklestění cesty strojovým způsobem. Jsme s panem starostou domluveni, že
odsouzení na jaře budou zdarma vypomáhat při provádění výkopů pro odvlhčení
základů u kostela v Lubenci a věznice je připravena na další spolupráci.

Možná se to některým spoluobčanům nebude líbit, ale jsem v zásadě proti prodeji
obecních pozemků do soukromého vlastnictví, proto ve většině případů hlasuji proti
prodeji.

Závěrem bych chtěl všem spoluobčanům poděkovat za jejich náměty a připomínky,
které od nich čas od času dostávám, a popřát všem do roku 2012 pevné zdraví
a mnoho osobních úspěchů.

Mgr. Jan Čečrdle

Finanční výbor
Moje dosavadní působení za první rok od zvolení není nikterak aktivní. Kromě účasti
na veřejných jednáních OZ a rozhodování v několika výběrových komisích jsem dostal
na starost ekonomickou oblast. 

Zřízení finančního výboru je povinností zastupitelstva obce a vyplývá z § 117 a § 119
zákona o obcích. Finanční výbor je kontrolním a iniciativním orgánem zastupitelstva
obce. Zastupitelstvo Obce Lubenec zvolilo pro další volební období finanční výbor ve
složení předseda – Ing. Vopat, členové Ing. Vukliševič, M. Kondelík ml. 

Za uplynulé období výbor provedl 1 x za 4 měsíce pravidelné kontroly pokladních knih
a hotovosti pokladny. V další činnosti zkontroloval čerpání přidělených finančních
prostředků Spartaku Lubenec a plnění rozpočtu příspěvkové organizace Mateřská
škola Lubenec. Členové výboru se zúčastnili i projednávání výsledku auditu v Základní
škole a přípravy rozpočtu obce na další kalendářní rok.

V dalším období předpokládáme provádění kontrol hospodaření s majetkem obce
a vybírání všech místních poplatků.

Ing. L. Vopat, předseda výboru
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Kontrolní výbor
100 dní jako nově zvolený Zastupitel Obce Lubenec. Necítím to jako něco
mimořádného - protože v mém případě se jedná o druhé volební období. Spíše
povzdech – to ten čas tedy letí. Před volbami jsem hodně zvažoval, zda „do toho jít“
nebo z „vlaku“ vystoupit. Mám hodně vlastních aktivit a pracuji převážně mimo
Lubenec. Na druhou stranu mi to „odloučení“ umožňuje získat určitý odstup
a i potřebný nadhled. Pochopitelně, že nezáleželo jen na mojí vůli. To je jen jedna
podmínka – tou druhou je vůle voličů.  

Odpověď na položenou otázku je docela jednoduchá: pokud se totiž dobrovolně
nechám zvolit a to kamkoliv, pak musím počítat s tím, že se po mně bude chtít „nějaká
práce“ a že ji taky bude někdo chtít zkontrolovat. Není to nic nestandardního, nic, co
by se nedalo očekávat. 

Po zvolení do Zastupitelstva Obce Lubenec jsem byl pověřen řízením Kontrolního
výboru.

Práce Kontrolní výboru je přesně vymezená zákony. Hlavním úkolem je provádět
průběžné a relativně pravidelné vnitřní audity jak činnosti samotného vedení OÚ
a jejich pracovníků, tak i činnosti zastupitelstva, tzn. průběhy veřejných i pracovních
jednání, dodržování zákony stanovených procesů, dodržování a využívání všech
sjednaných „pravidel hry“. Z prvního pohledu je to jakoby „suchopárná úředničina“ 
– ale i tato práce je pro správnou činnost každého OÚ nutná.

Další oblastí je samostatná práce – tzn. aktivní účast při pracovních jednáních a také
při jednáních veřejných. Život každé obce je velmi pestrý a jako takový potřebuje své.
Hodně se točí – jak jinak, než kolem peněžních prostředků, rozhoduje se o současnosti,
ale i o budoucím vývoji a rozvoji. Pochopitelně, že je nutné o všem diskutovat, zvažovat
pro a proti. Ne vždy jsou naše jednání jednoduchá. Na našich rozhodnutích závisí
hodně – a je třeba k tomu přistupovat hodně zodpovědně.

Konec roku se přiblížil – ale dnes nechci bilancovat. Spíš se dívám směrem vpřed. Co
nás čeká? Jsou věci, které můžeme ovlivnit a které neovlivníme ani náhodou. Snad jen
přání, abychom se dokázali víc bavit, radovat se z každodenních maličkostí a míň se
kabonit nad každým dnem.

HODNĚ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A OSOBNÍ POHODY VÁM VŠEM. 
Tato věta zní sice jako klišé – ale je pravdivá a vyjadřuje vše.  

Luboš Kuttelwascher    
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Poslední podzimní koncert
Cyklus podzimních koncertů „Živá kaplička“ panny Marie v Ležkách uzavřelo
vystoupení žáků ZUŠ Podbořany, odloučené pracoviště Lubenec pod vedením pana
Bohuslava Ptáčka a slečny Hany Řeřichové v sobotu 19. listopadu odpoledne. Zahrála
Markéta Pavlíková Chopina na flétnu a pak ještě dvě skladby na klavír. Na oba nástroje
zahrála i Eva Forejtová, na saxofon Vít Šašek, na klarinet Zlata Vohryzková. Na závěr
vystoupil ještě malý komorní kvintet – sestry Lucie a Markéta Pavlíkovy, Eva Forejtová,
Anna Michalcová a Tomáš Kupček. „I přes chlad v kapličce nás hudba našich mladých
talentů zahřála,“ poděkovala posluchačům za návštěvu organizátorka akce paní Jitka
Holá.

Podzimní cyklus probíhal od září do listopadu pod záštitou OÚ Lubenec. Jelikož se
setkal s přízní občanů a všechna tři odpoledne měla úspěch, budeme se snažit
s podobnými hudebními odpoledni pokračovat i na jaře. Jarní cyklus by mělo
zahajovat vystoupení hudební skupiny, která interpretuje autorské písně Jany
Michalcové. Vystoupí opět i lubenečtí mladí hudebníci. 

Jana Michalcová
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Okénko – SDH Lubenec
Členové Sboru dobrovolných hasičů v Lubenci touto cestou děkují starostovi Obce
Lubenec i celému zastupitelstvu, že se v příštím roce mohou uskutečnit oslavy 140.
výročí našeho sboru na patřičné úrovni. Pan starosta souhlasil, že oslavy proběhnou
pod jeho záštitou, a tak jsme společně požádali o grant z Fondu T- Mobile na
uspořádání těchto oslav. Byli jsme úspěšní a zhruba polovinu finančních prostředků na
oslavy máme odsouhlaseno dotací, druhou polovinou peněz přispěje obec a něco
také půjde z finančních prostředků samotné organizace. Máme velikou radost, že příští
rok budeme moci důstojně oslavit naše výročí. 

Plánujeme také, že aktivně zapojíme i partnerské hasičské sdružení z Gornsdorfu, se
kterým máme dlouholeté přátelské vztahy a vazby a vzájemně se zúčastňujeme všech
významných akcích našich sborů, budeme se snažit zapojit i naši mládež, bude
vyhlášena výtvarná soutěž na téma „Hasiči a jejich práce“, plánujeme také uspořádat
i besedy pro děti a naše spoluobčany s promítáním.

Vážení spoluobčané, Dovolte, abych Vám jménem všech členů SDH Lubenec popřála
vše nejlepší, splnění Vašich snů a celý rok bez požárů.

Za SDH Lubenec - Jitka Holá

Informace o hospodaření našich rybářů
Do sportovního rybníku v Lubenci jsme v tomto roce vysadili velmi slušné množství
ryb, které jsme nakoupili z peněz vybraných za prodej povolenek našim členům.
Kapr - 7,2q, což je cca 350 – 360 ks
Lín - 2 000 ks o velikosti cca 5 – 8 cm
Štika - 50 ks různých velikostí

Kapři byli nasazováni v průběhu měsíce listopadu i do ostatních rybníků, na kterých
hospodaří naše organizace MO ČRS Podbořany, Očihov, Kryry, Buškovice, Hlubany
a Skytaly celkem 25q, do Nepomyšle hospodařícího samostatně, podobně jako
Lubenec, 13,5q.
Za výbor místní skupiny bych chtěl Všem občanům Obce Lubenec popřát hodně štěstí,
zdraví, spokojenosti v novém roce 2012 a našim rybářům pěkné sportovní zážitky
a hodně úlovků. 

Více informací ohledně lubeneckých rybářů můžete zjistit na našich webových
stránkách www.rybarilubenec.estranky.cz

Petrův Zdar Jiří Chaloupecký
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STSČ LUBENEC informuje
„Účastníci zájezdu“
Dne 28. 10. 2011 jsme na podnět p. Lubomíra Můra uspořádali zájezd do Národního
technického muzea v Praze.

Nejdříve byl zájem veliký, autobus byl zaplněný ihned, ale na poslední chvíli se nám ze
zdravotních důvodů odhlásila asi polovina přihlášených, takže zájezd byl ohrožen.

Díky zbylým účastníkům, kteří oslovili
své příbuzné a známé, a velkorysosti
p. Stropnického, který zprostředkoval
dopravu, se nám podařilo výlet
uskutečnit.

Ráda bych touto cestou chtěla všem moc
poděkovat a doufám, že si ten sváteční
den všichni „účastníci zájezdu“ pěkně
užili.

za STSČ a OÚ Lubenec Kiesswetterová M.



Blahopřejeme našim jubilantům 
Říjen: Ptáček Bohuslav

Hrehor Miloslav
Vokráčka Josef
Kadlec Josef
Sládková Růžena

Listopad: Ganya Ondrej
Puschnerová Veronika
Hadač Václav
Demeterová Mária
Miňovská Růžena 

Prosinec: Lucký Antonín
Kocek Jiří
Kolihová Jaroslava
Ganyová Helena

Narodili se
Šeflová Natálie
Dupač Filip 
Jirků Lenka 
Figová Denisa 

Rozloučili se s námi
František Wacka
Jaroslav Vospálek
Anna Černá
Jindřiška Kohoutová
Květuše Šilhánková

Společenská rubrika
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Stále vzpomínáme…. 
Dne 9. 10. 2011 by se dožila 75 let naše drahá maminka Maruška Králíčková a dne 
3. 12. by se dožil 90 let náš drahý tatínek Přemysl Králíček, oba mistři kuchaři a vedoucí
Motorestu v Lubenci.

Kdyby tady byli s námi, uspořádali by velkou oslavu, pozvali by všechny své blízké, ale
i všechny své spolupracovníky, kteří s nimi dlouhá léta pracovali v Motorestu. Prosím,
kdo jste je měli rádi, dejte si s námi 3. 12. v 19 hodin společný přípitek a zapalte svíčku
nejen pro ně, ale zavzpomínejte na všechny, kteří již tu s námi nejsou a tak moc nám
chybí.

S láskou a s věčnou památkou v srdci vzpomínají 
dcery Alice a Lenka s manžely Petrem a Vláďou 
vnoučátka Petra, Tomáš, Viktor, Kuba
pravnučka Emma 
a ostatní příbuzní.

25
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Vážení zákazníci, uživatelé kabelové televize a internetu.        

Kabelová televize v Lubenci je v provozu již 10 let a internet šířený po stejném kabelu
můžete využívat pátým rokem. Během této doby došlo k značným technických
úpravám, které výrazně změnily kvalitu poskytovaných služeb. 

Především jde o rychlost a spolehlivost internetu, dále přechod na digitální vysílání
a značné rozšíření programové nabídky. Ano, digitalizace zasáhla i vaši TKR, jistě jste
zpozorovali, že více jak rok jsou současně s původními analogovými programy, které
si platíte, vysílány zkušebně programy v systému DVBT tzn. digitálně. Všechny tv mladší
jak 3 roky dokáží toto vysílání zpracovat. Výsledkem je kvalitnější obraz s možností
dalších doplňkových služeb. A nyní nastal čas na spuštění řádného provozu digitálně
přenášených programů. Přechod na digitální přenos ovšem neznamená, že majitelé
starších tv. přijdou o své oblíbené programy. Nadále bude probíhat současný přenos
analogových programů, pouze zde nebude programová nabídka tak rozsáhlá jako
v digitálu. Po spuštění řádného provozu budou tedy přenášeny analogové programy
v základní i rozšířené nabídce a digitálně přenášené programy pouze v nabídce
rozšířené. 

V současné době probíhají jednání o nákupu nových atraktivních kanálů, které by měly
obohatit programovou skladbu kab. televize, samozřejmě pouze digitálně. Tyto zcela
zásadní tech. úpravy a rozšíření programové nabídky si vyžádají mírné cenové navýšení
ve výši cca 1 Kč/den za kabelovou televizi. Toto navýšení je ale relativní, vzhledem
k tomu, že pro uživatele, kteří budou využívat obě služby, tj. internet a TKR bude
výrazně snížena měsíční platba za internet. Neboli v celkové sumě bude vaše platba
v následujícím roce za TKR a internet nižší než letos, a to je jistě velmi potěšující. 

Dále dobrou zprávou je již probíhající navýšení rychlosti internetu a připravované
úplné zrušení datových limitů, tzv. FUP. Nastavené hodnoty v jednotlivých tarifech
a obsazení tel. kanálů včetně cenové nabídky vám bude zasláno koncem roku. 

Věřím, že připravované změny výrazně rozšíří vaše možnosti a zlepší dostupnost
internetu.

Ing. Jiří Šulc, t.: 603 411 756; internet@satline.cz 1. 11. 2011
provozovatel TKR a internetu v Lubenci
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Programová nabídka TKR 2012
Program Kanál Základní

Analog Digital
ČT 1 C 6 C 21 C 6
ČT 2 C 8 C 21 C 8
ČT 4 SR 18 C 21 SR 18

ČT 24 SR 5 C 21 SR 5
ČT HD - C 32 -
NOVA C10 C 25 C 10

NOVA HD - C 34 -
NOVA CINEMA SR 12 C 25 SR 12
NOVA SPORT S 21 C 29 -

NOVA SPORT HD - C 35 -
PRIMA C12 C 25 C 12

PRIMA COOL - C 25 -
PRIMA LOVE SR 7 C 23 SR 7

PRIMA HD - C 31 -
TV BARANDOV SR 14 C 25 SR 14

OČKO SR16 C 24 SR 16
MTV - C 23 -

Eurosport 1, S 30 C 26 -
France 24 EN, France 24 FR, NICKELODEON - C 26 -

EUROSPORT 2, Music BOX, Music 1 - C 28 -
Disney S 23 C 22 -

Minimax S 24 C 22 -
CS FILM/CS MINI S 25 - -

UNIVERSAL S 27 - -
ANIMAL PLANET S 28 - -

DISCOVERY S 29 - -
MGM S 31 - -

Film Plus S 33 C 31 -
TV JOJ S 34 C 33 -

MARKYZA S35 C 27 -
FISHING&Hunting, DoQ - C 31 -

NOE - C 24 -
JOJ PLUS, TA3, FASHION - C 33 -

ARD, WDF, BF - C 30 -
STV 1, STV 2 - C 27 -

HBO, HBO 2, CINEMAX - C 31 -

Prémiové programy HBO, HBO 2 a CINEMAX nutno objednávat samostatně, nejsou
zahrnuty v ceně rozšířené nabídky.
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Co se za rok podařilo......
Ač je situace pro opravu památek v poslední době stále horší, přesto se občanskému
sdružení Za záchranu kostela sv. Jiljí v Libyni podařilo nuvěřitelné.....

V lednu se podařilo podepsat smlouvu s firmou MOSER na sponzorský dar pro vitráž
s románským motivem sv. Vavřnice pro potřeby budoucího muzea. Moser
zasponzoroval rám a materiál , práce šla vesměs za firmou Skloart. 

V únoru zasponzorovala firma SLOT z Karlových Varů renesanční vitráž na motivy 
sv. Jiří. Na podzim se pak dodělala gotická vitráž na motivy sv. Jiljí - patrona kostela
a poděkování patří i manželům Snopkovým, kteří zasponzorovali vitráž do presbytáře
na motivy gotické vitráže z muzea De Cluny z Paříže.

Díky podpoře Ústeckého kraje a Purkyňovy nadace se nádherně opravil cenný gotický
presbytář a zrestaurovala se barokní freska na oslím oblouku. Ministerstvo kultury přes
Město Podbořany pak přispělo na opravu hřbitovní zdi. Je však nutno podotknout, že
ke všem dotačním programům je zapotřebí přiložit částku ve výši 10-40%dotace, aby
se peníze mohly čerpat, což je kolikrát pro sdružení neskutečný problém. Proto chceme
touto cestou poděkovat všem, kteří přišli na Festivalový den v Libyni a zaplacením
vstupenky tak pomohli alespoň malou příloží. 

Dále musíme poděkovat p. Stankovi z Karlových Varů, který na jaře přispěl na výrobu
rámu pro jednu vitráž a nyní na podzim přispěje na odvodnění kostela. 

Firma T-mobil přispěla na odstarnění suti před hřbitovní zdí. Jen pro zajímavost-
odvezlo se cca 40 tater suti. Zde se musí poděkovat dobrovolníkům: P. Brožovi, 
J. Krausovi, R. Žemličkovi, A. Danišovi, P. Vukliševičovi a R.a J. Kantovým, že pomáhali
vyndávat ze suti kameny, které se následně použily do opravy zdi. Tito dobrovolníci ve
svém volném čase také pomohli s novým osazením náhrobků hřbitova u kostela.
Težkou a nepříjemnou práci též odvedlo nápravné zařízení z Drahonic, které pomáhá
s úpravou terénu hřbitova a provádí výkopové práce související s vysušením kostela.

Závěrem je zapotřebí poděkovat obci Lubenec za spolupráci při organizování
Festivalového dne, zejména p. starostovi Peterkovi a Jitce Holé, samozřejmě i všem
doborovolníkům. Je mi líto, že nemohu touto cestou jmenovitě poděkovat všem,
přesto si nesmírně vážíme a oceňujeme jejich pomoc. Bez těchto lidí by kostel nikdy
nemohl být tam, kde už je.      
.

Manželé Kantovi 
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Svatý Vavřinec (latinsky Laurentius) 
kolem roku 230 - 10. 8. 258
byl římský klerik, jeden ze sedmi diákonů /jáhnové/, kteří byli umučeni při
pronásledování křesťanů římským císařem Valerianem v roce 258. Byl diakonem
papeže Sv.Sixta II, který byl umučen krátce před ním.Po papežově smrti byl vyzván
k vydání církevních pokladů, on je však na místo toho rozdal chudým, pro tuto vzpouru
byl krutě mučen a zaživa upečen na roštu. Za svatého ho považují katolíci, pravoslavní
a některé větve anglikánů a luteránů. Katolická církev slaví jeho svátek 10.srpna.

Svatý Vavřinec byl muž původem z města Huesca v tehdejší římské provincii Hispánii,
dnešní Španělsko, který získal vzdělání od pozdějšího papeže Sixta II. v Římě. Po Sixtově
jmenování římským biskupem /258/ byl Vavřinec ustanoven diakonem a stal se
odpovědným za spravování chrámové pokladny a za péči o chudé. Díky této službě je
považován za prvního archiváře a pokladníka katolické církve a stal se proto patronem
knihovníků. Za perzekuce doby císaře Valeriana v roce 258 zemřelo velké množství
kněží a biskupů, zatímco křesťané náležící ke členům senátu byli zbaveni majetku
a vyhnáni. Svatý Sixtus II. byl jednou z obětí pronásledování. 6. srpna 258 byl setnut.
Podle legendy byl  4 dny po Sixtovi II. Svatý Vavřinec umučen na železném roštu nad
horkým uhlím. Většina odborníků se však dnes domnívá, že byl též sťat. 

Po smrti papeže Sixta II. požadoval prefekt římský, aby mu Vavřinec vydal bohatství
chrámu. Sv.Ambrož podle legendy píše, že Vavřinec požádal o tři dny aby mohl
shromáždit majetek chrámu. Sv. Vavřinec se snažil dát tolik majetku, kolik bylo jen
možné chudým, aby tak zabránil jeho získání prefektem. Třetího dne se dostaví před
římského prefekta a ukáže mu to, co považuje za největší bohatství chrámu, a to chudé,
zmrzačené, slepé a trpící. Podle jedné zprávy prohlašuje: „Chrám je skutečně bohatý,
mnohem bohatší než váš císař.“ Díky tomuto činu otevřeného odporu bude umučen
jako jeden z nejhorších zločinců. Podle tradice byl odsouzen na místě dnešního kostela
v Římě „San Lorenzo in Miranda,“ a umučen na místě dnešního kostela „San Lorenzo in
Panispema.“ Pohřben je na „Via Tuburtina v katakombách presbytery Hippolitem
a Justinem. Protože byl upálen či upečen k smrti, je zobrazován s roštem v ruce
a oblečen v dalmatice. Rošt, na němž byl umučen, je umístěn v římském kostele „San
Lorenzo in Lucina.“ Hlavní kostel ve městě Sydney v Austrálii jej má jako svého patrona.
Svatovavřinecká legenda se rozšířila již během 4.století a mnoho křesťanů drží Sv.
Vavřince v úctě. Je uctíván zejména v Římě, kde patří mezi městské patrony a je mu zde
zasvěceno mnoho chrámů.Je patronem knihovníků, kuchařů a koželuhů. Jeho svátek
10.srpna je slaven po celém katolickém světě.

Bohumil Řeřicha



PODĚKOVÁNÍ
Závěr letošního roku se blíží a končí i rok, kdy naše škola slavila 80 let od svého
otevření. Každé kulaté jubileum je podnětem k zamyšlení nad tím, co se vykonalo, ale
i nad perspektivami, nad plány do budoucna. To, že výročí školy přispělo k propagaci
obce a školy, potvrdilo i nemalé množství přítomných na oslavách.

Dovoluji si tímto poděkovat všem bývalým zaměstnancům, žákům, občanům
a přátelům školy za pomoc s doplňováním materiálů k historii školy. Byli jsme rádi za
jakékoliv materiály, které jste nám poskytli k doplnění historie školy. A nebylo jich málo.
Věřím, že se zde setkalo mnoho zaměstnanců a hlavně žáků, kterým tento stánek dal
vzdělání. Patřím k nim i já. Poděkování bývalým učitelům, to by byl seznam na půl
stránky. Napsáno bylo mnoho, a když jsem hledala, co nového do Hlasu, nápad byl:
Ukázka práce bývalých učitelů. První, o kom budu psát, je Josef Dušek, dlouholetý

ředitel školy. Jako první sepsal vlastivědu Lubenecka a jak sám píše v úvodu práce:
Nejsem “starousedlíkem“, přišel jsem do Lubence jako učitel v roce 1961 a zajímal se
o historii kraje. V roce 1973 jsem otiskoval v místním časopise obrázky z dějin Lubence.
Na přání čtenářů jsem začal psát tuto práci. Také proto, že ve škole nám všem chyběly
místní znalosti, kterými bychom oživili vyučování dějepisu, vlastivědy, atd. Karel Čapek
napsal o Lubenci povídku „Modrá chryzantéma“. Tedy o kraji modré chryzantémy
vypráví tato práce.

V práci se J. Dušek věnoval geologickému složení, zvířeně, chráněným rostlinám, řeči
a historii od nejstarších dob k první republice. Nemalá část práce je věnována historii
osad a obcí v okolí Lubence. V práci zpracoval také pověsti a zkazky Lubenecka. Závěr
práce je věnován Lubenci po roce 1945.

Některé pověsti, např. Čertovka, Bílý kříž byly zveřejňovány. Nyní předkládám ukázku
z pověstí, které také J. Dušek sesbíral. Jsou to pověsti o léčivých bylinách.
Kořeny P A M P E L I Š K Y jsou velmi dlouhé a hluboko v zemi zarostlé. Suché kořeny
pampelišky bývají napadány červy a pytle s pampeliškovým kořenem silně lákají myši.
Za starých dob říkali, že J I T R O C E L má 99 kořínků, z nichž každý pomáhá proti jedné
z 99 zimnic. Na otevřenou ránu přikládali naši předkové listy jitrocelové. Šťávu
z jitrocelových listů kapali do uší tomu, kdo špatně slyšel.
Díváme-li se na T Ř E Z A L K U čili bylinu sv. Jana proti světlu, pozorujeme, že lístky jsou
samé dírky. To prý se kdysi ďábel rozzlobil na léčivou moc této byliny a všechny její
lístky jehlou propíchal a zbavil ji zdravé šťávy. Třezalku dávali staří hospodáři
nemocnému dobytku do píce.
V říjnu se sbíral také kořen L I B E Č K O V Ý. Usušený voní balzámem, má hořkou chuť
a používá se při těžkostech močení. Libeček bývala rostlina známá mezi rybáři, kteří
lákali aromatickou vůní této rostliny ryby při lovení. 
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Vodou z vařeného P E L Y Ň K U Č E R N O B Ý L U umývali za starých časů hospodáři
krávy, když se jim následkem „ čarování“ zastavilo mléko. Prastará je pověra, že ten,
kdo nosí při sobě černobýl, nezemdlí při dlouhé cestě. Naproti tomu zase ten, kdo při
sobě měl pelyněk pravý, byl chráněn od učarování a uhranutí, a kdo si zmíněnou
rostlinu dal do střevíce, dostal chuť k jídlu.
Vyhledávaný daleko široko byl B O Ž Í   D Ř E V E C, který sbírali hlavně pytláci v den
sv. Jana Křtitele před východem slunce. Doma jej uvařili v octě a odvarem prolili ručnici,
s níž potom stříleli najisto a nikdy nechybili.
Nejvíce vyhledávaná byla M A T E Ř Í D O U Š K A. Rušila prý kdysi všechna kouzla.
Myslivci se touto rostlinou podkuřovali, aby měli na honbě štěstí. Hospodyně
podkuřovaly housátka, aby se vydařila. Před mateřídouškou naši předkové smekali
podobně jako před bezem.
B L Í N je mezi rostlinami tím, čím sova mezi ptáky. Byl proto užíván k čarám a kouzlům.
Čarodějnice připravovaly z blínu masť, nežli se pustily povětřím na svůj sjezd. Tato
pověst je známa i v jiných krajích.

Toto byla ukázka z práce Josefa Duška.

Druhým pedagogem naší školy, u kterého si dovolím použít jeho práci bez osobního
souhlasu, je přítel, kamarád a milovník naší školy, pan Vlastimil Řebec, kterému
v letošním roce vyšla další krásná sbírka básní / Po/otevřeno. I Vlastimil Řebec ve sbírce
píše krásně o pampelišce, jako J. Dušek v pověstech o bylinách. 

Pampeliška
Stonek

obalený chmýřím
Zrání dokončeno
Jen vyletět!

Stovky
skrytých možností

Pohádkových dětiček

Vlastíku, mockrát děkujeme za dopis škole:
Moje Lásko z největších, moje lubenecká základní školo, 
ne, nelekej se, nechci unavovat dlouhými a složitými frázemi, život mě tomu odnaučil.
Jsi o osm let starší než já a určitě mi rozumíš: velké a nadnesené věty často
neharmonizují s prázdným a nabubřelým životem toho, kdo je vyslovuje!

I tento krátký úvod dopisu V. Řebce může být překrásnou tečkou za výročím naší školy.  
Krásný závěr roku nejen naší škole, ale i občanům Lubenecka přeje

Zdena Doležalová
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Kde přistanou?
Na poli?
V betonové dírce?

V rezavém kolejišti?
V puklině dálnice?

Ráj v nedohlednu …
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Hlubinné úložiště je prioritou českého státu

Řízením SÚRAO (Správy úložišť radioaktivních odpadů) byl pověřen JUDr. Jan
Prachař. S jakými novými impulsy do SÚRAO přichází?   

Stojí před námi úkol zahájit geologický průzkum v lokalitách, které byly předběžně
vytipovány jako vhodní kandidáti pro umístění hlubinného úložiště jaderného
odpadu. Pro dotčené obce je to nelehké rozhodování, zda se do tohoto procesu 
zapojit na samém začátku, kdy o konečném výběru zdaleka není rozhodnuto
a předpokládáme, že se tak stane až za několik let. 

Důležitá je proto zejména komunikace s obcemi, ale i s ekologickými organizacemi
a občanskými sdruženími. Na nových základech již v SÚRAO komunikace probíhá a já
osobně jsem tuto oblast pojal jako svůj hlavní úkol. Komunikaci chci dále zlepšovat
a hodlám se v tom i osobně angažovat.  

Budete tedy navštěvovat obce ve vybraných lokalitách, zúčastníte se kulatých
stolů apod.?
Pokládám to za samozřejmé. V únoru proběhne v Jihlavě kulatý stůl na téma území
pro potenciální úložiště, kterého se zúčastní zástupci obcí a jejich občané, zástupci
státní správy, senátoři, státní úředníci, lidé z ekologických organizací apod. Podobná



debata již jednou proběhla. Pokračují také jednání pracovní skupiny Dialog, která byla
ustavena zhruba před rokem a znamenala významný krok ve zlepšení vzájemné
komunikace. Větší důraz budeme klást na besedy k problému ukládání jaderných
odpadů přímo v obcích. Chceme vysvětlit, co geologický průzkum znamená, že
nebude v žádném případě devastovat přírodu či okolí obcí.  

S budováním úložištěm se začne nejdříve v roce 2050. Proč je nutné rozhodovat
o něm už dnes? 
Jaderný odpad v ČR vzniká a ještě delší dobu bude stále vznikat. Je zodpovědností
státu starat se i o tu „koncovku“, tj. trvalé uložení nebezpečného odpadu, především
vyhořelého jaderného paliva. Musíme si to vyřešit sami, tento odpad není možné
nikam vyvézt. Nyní je bezpečně skladován v meziskladech, není to však možné na tak
dlouhou dobu, jak je třeba. Ve druhé polovině tohoto století už je třeba mít ho pod
zemí. 

To je totiž nejbezpečnější a ekonomicky únosný způsob, jak s ním naložit, na tom se
shoduje odborná veřejnost v celém světě a výstavba hlubinných úložišť už se začíná
rozjíždět i v jiných zemích. Stavba sama bude probíhat řadu let, ještě déle pak její
příprava. Geologický průzkum je první fází, pak by teprve nastartovaly procesy
schvalovací, to již bude nutné mít konkrétní lokalitu. Provedení průzkumných prací
neznamená, že v místě bude vybudováno hlubinné úložiště. Na jeho základě se počet
vhodných lokalit zúží na dvě a teprve pak bude řečeno konečné slovo. To budování,
začátek prací, bude v roce 2050. 

Nechceme postupovat z pozice síly státu, ale naším cílem je dohoda. Lokalita, kde
bude úložiště v konečném výběru umístěno, neponese negativní účinky svého
souhlasu, ale především jí to pomůže k dalšímu rozvoji.   

Narážíte na zákonem zajištěný příspěvek?  
Před nástupem do SÚRAO jsem pracoval na Ministerstvu průmyslu a obchodu, též
jsem vykonával funkci tajemníka v Radě SÚRAO, s problematikou jsem již tedy byl delší
dobu v kontaktu. Na ministerstvu jsem měl na starosti spolupráci při vypracování
novely atomového zákona a nařízení vlády, které umožňují a konkrétně stanoví
pravidla a výši příspěvku obcím, které se nacházejí na potenciálních lokalitách.   

Obce se domnívají, že čtyři miliony ročně jako maximum, je příliš málo… 
V původním návrhu byla menší částka. Kompromisním výsledkem je částka 600 tisíc
korun na jedno průzkumné území plus 30 haléřů za jeden metr čtvereční v dotčeném
katastru. Myslím si, že je to zajímavá částka, která už pro obce může mít v jejich rozvoji
význam.  
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Jako ředitel SÚRAO však jistě máte na starosti i jiné oblasti než komunikaci?  
Moje funkce je především manažerská. V této organizaci pracují odborníci na slovo
vzatí, za léta práce problematice naprosto rozumějí a mají velké zkušenosti. Pokud jde
o mne, musím zajišťovat komunikaci také se státními orgány, především Ministerstvem
průmyslu a obchodu a Státním úřadem pro jadernou bezpečnost. 

Náš úkol je zcela zásadní: pro jaderný odpad musíme připravit zcela bezpečnou
schránku, která bude dobře sloužit po statisíce let. Je přitom velmi pozitivní, že na
jaderném účtu je pro tyto účely shromážděno a dále se ukládá dostatek finančních
prostředků. Nebude to zatěžovat státní rozpočet a peněženky občanů. 

Můžete obcím zajistit i další výhody, než je peněžní příspěvek?  
SÚRAO je organizační složka státu, která se řídí zákonem a stanovenými pravidly.
Ekonomické subjekty, jako je např. ČEZ a další energetické firmy, mají s obcemi také
uzavřeno partnerství, komunikují s nimi a pomáhají jim. Naše situace je samozřejmě
poněkud jiná, ale chceme mít v obcích stejně silnou pozici.  

Jaké další úkoly má SÚRAO?   
V několika zemích (například ve Švédsku a Finsku) se již podařilo nalézt vhodnou
lokalitu pro umístění hlubinného úložiště, prokázat jeho bezpečnost a dosáhnout
dohody s místními obcemi o možnosti zahájení výstavby. Pro ostatní státy, včetně
České republiky, toto zůstává úkolem pro nadcházející roky až desetiletí.

Nejen kompenzace, ale motivace
V příštích třech letech se uskuteční podrobný geologický průzkum v několika
vytipovaných místech České republiky. O tom, co obce v případě jejich souhlasu
čeká a jak bude dál celý proces hledání vhodné lokality probíhat, hovoříme
s RNDr. Jířím Slovákem, zástupcem ředitele Správy úložišť radioaktivních odpadů.   

Co všechno bude předcházet konečnému výběru lokality pro hlubinné úložiště?  
Základem je geologický průzkum, z jehož výsledků vyplyne vhodnost či nevhodnost
horninového masivu pro budování úložiště. Získáme tak informace o vlastnostech
hornin z hlediska jejich bariérové funkce vůči uloženým odpadům a data pro výpočet
bezpečnosti. 

Co se konkrétně v místech průzkumu odehraje, je standardní záležitostí. Povrchový
průzkum se provádí pochůzkou a měřením přenosnými přístroji a kabely v terénu.
Další je geochemický průzkum, kdy se budou dělat mělké vrty do hloubky 1,5 – 3
metry. Následovat bude geologické mapování, provádí se opět pochůzkou v terénu,
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případně kopanými sondami či zářezy. Hydrogeologické mapování pak představuje
měření pramenů, průtoku vody v potocích a vrtání do hloubky 10 – 50 metrů.  

Při projektování hlubinného úložiště je prvořadým požadavkem splnění všech přísných
kritérií bezpečnosti tohoto díla. Posuzování a porovnávání vhodnosti lokalit probíhá
a bude nadále probíhat se zapojením veřejnosti a všech dotčených obcí.   

Také finální výběr bude založen na souhlasu příslušné obce a bude respektovat zájmy
dotčeného regionu. Kromě hledisek bezpečnosti budou zkoumána i ekonomická
kritéria a socioekonomické dopady, konkrétně posouzení, kde přinese úložiště nejvíce
impulzů pro rozvoj regionu. 

Průzkumné práce mají začít v příštím roce a trvat budou do konce roku 2014. K výběru
dvou lokalit – potenciálně nejvhodnějších pro stavbu úložiště – chceme dojít v roce
2018.   

Jak se obce konkrétně zapojují?  
Před zahájením geologických průzkumných prací vyzývá SÚRAO obce z předběžně
vytipovaných lokalit k aktivní účasti při výběru hlavní a záložní lokality. Nabízíme
pořádání besed a diskusí s občany, kde chceme odpovědět na vše, na co se budou lidé
ptát. S těmi obcemi, které budou ochotny na průzkumu spolupracovat, sepíšeme
smlouvu, která upraví podmínky této účasti. Podáme pak žádost u Ministerstva
životního prostředí o stanovení průzkumného území. Jakmile bude stanovisko vydáno,
obcím bude náležet příspěvek z jaderného účtu, a to podle velikosti průzkumného
území.   

Přinese stavba úložiště obcím také pozitivní výsledky?    
Každá stavba má krátkodobé negativní dopady. Při geologickém průzkumu se budou
v okolí obce pohybovat pracovníci s příslušnou technikou. Při stavbě úložiště, což je
důlní dílo, budou negativní účinky sníženy na minimum zejména tím, že stavba bude
probíhat pomalu a zejména dopravní zatížení okolí bude co nejnižší. 

Chápu samozřejmě, že v oblastech, kde nyní prakticky žádné průmyslové stavby
nejsou, je to chápáno negativně. Je však otázka, zda je to opravdu jen negativní
záležitost – vznikla by zde pracovní místa a - což je ještě důležitější - vzrostla by
poptávka po službách místních podnikatelů. Již při stavbě se mohou v regionu objevit
služby, přímo navázané na toto dílo. Po uvedení úložiště do provozu bude v místě
pracovat asi 250 lidí. Budou dbát na bezpečnost zařízení, monitorovat, dělat různé
rozbory, zajišťovat také ostrahu. Ti budou potřebovat někde bydlet, stravovat se, trávit
volný čas. Část se jich v místě jistě usadí natrvalo.   
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Až naše úložiště ve druhé polovině tohoto století vznikne, i v Evropě již budou další
úložiště v provozu, nebude to nic tak mimořádného. Spíš se dá očekávat, že se o něj
budou lidé zajímat, např. ta část veřejnosti, která ráda navštěvuje technická zařízení,
různé technické památky.   

Je finanční příspěvek obcím, schválený zákonem, motivující?   
Obcím chybějí peníze, takže pravidelný přísun finančních prostředků by pro ně byl
nesporně pozitivní. Příspěvek může být chápán jako kompenzace zásahu do jejich
území. Může být ale také motivací. Myslím si, že motivace je právě v možnosti
zatraktivnit region především pro mladé lidi a zajistit jim pracovní příležitosti a zázemí,
které pro svůj život potřebují.    

Konečnou lokalitu chceme vybrat do roku 2025, postavení obce je přitom zcela
partnerské, takže může přicházet s různými podmínkami a zohlednit vše, co by
potřebovala. Naše sliby jsou přitom podpořeny přímo zákonem, což je vyšší garance
a jistota. Nyní je v zákoně zakotven příspěvek až 4 miliony korun pro obce, kde bude
stanoveno vymezené území pro průzkum.    

Není to ale jen o penězích. Obce by si měly od začátku budovat postavení partnera,
který na jedné straně přijímá zátěž tím, že na sebe bere něco, co vzniká někde jinde,
ale dělá to ve prospěch celé společnosti. Může proto přicházet s návrhy, kterými svůj
souhlas podmíní.  



Vycházka za jmelím
Štěstí, zdraví, pokoj svatý a hodně dobré nálady a pohody Vám přejeme v tomto 

krásném předvánočním čase. Dovolte, abych Vás pozvala na Vycházku za jmelím. 

V sobotu 17. prosince se sejdeme v 10 00 hod na lavičce u topolu za Starým rybníkem 
(za školkou) a půjdeme si do lesa společně utrhnout šťastný symbol Vánoc – větvičku jmelí. 

Trasa nebude nikterak dlouhá, opět vyrazíme jen nad tábor. 
Po loňských zkušenostech můžeme zodpovědně poradit: „Vezměte si teplé boty a rukavice.“ 

Srdečně Vás zveme a těšíme se na Vás
Členové komise pro sport a mládež




